Frof. Dr. Ludwia Paditz. 5.Mathe-Intensivkurs 2814

Einfihrung in die CAS-5oftware (ClassPad)

Testat 1:

1. Fiar welche =R ist der Term 4 E—Exz definiert?

Losung mit TR-Unterstitzung:
solwelS-2x < afdy w0

{=22xel}
Ergebnis: L={x|-2zxs22=[-2;2]
schrittweise (per Hand):
g-2x < 2B2Ungl
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Z. Formelaufléd=ung nach =

Ao=ml R +r Z4sxcRr s J261
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Ergebnis: ==

schrittweise (per Hand>:
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al-LR2+r 2 a1
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2. Zuzammenfassen zu einem Produkt
dreier Faktoren (Faktorisierung?

Lat+2bria-birib-2ar-bxi&a-2br{2b-2arTerm
—[a+2«b)-[a-bl(Z-a-b+b-(E-a-3-b)(2-3-2-b)

factorcTerma=Term

—(a-b)-{a—d-bl([Z-a3-b)
schrittweise (per Hand):
Hintergrundfenster zur Termumformung mit
Rechenkontrolle

Hinterarundfenster B

4. Termvwereinfachung

Voraussetzung: a.bacyxaaz A

a) Doppelbruch
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Hebenrechn. CDivision durch Hull™?>
52—1
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schrittweise (per Hand?:
Hintergrundfenster zur Termuarformung mit
Rechenkontrolle

Mo Solution

Hinterarundfenster
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schrittweise (per Hand>:
Hintergrundfenster zur Termuarformung mit
Rechenkontrolle

Hinterarundfenster

i) =

) Doppelbruch mit Potenzen

— g e 3 =
[ —5 214.___, B ] ;[a I IC
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schrittweise (per Hand?:
Hintergrundfenster zur Termumformung mit
FRechenkontrolle

257,06
Togeg 1l

Hintergrundfenster

$i) =




Hintergrundfenster ,Nachprifen” zu Aufg. 3 (Faktorisierung)

| ¥ Datei Edit Aktion (|
G B R [«FEl> i
3. Juszammenfassen zu einem FProdukt —

dreier Faktoren C(Faktorisierungl

Ca+2blca-brib-2ar-bx{6a-3bir{Zb-2ar*Term
—(a+2«b1sla-b)(2-a-bl+b-[(E-a-3b1: (2. a-2:b]

factor{Term>*Term o
schrittweise ) . .

Hintergrundfen Micht Squivalent t
FRechenkontraol

Hinterarundfe @ m

(a+Z«bl-La-bl-(b=2:al-b« (G a—3«bl«(2-b=2- 3]
(a+2:b1(a-bl-(b=2:a)-b- (6. a-3«b)«2:[b-2]
(a+2:bl-{a-bl-(b=2+a)+b« (G a—-3«b)-2:(-b+a)
(a—bl-({a+Z-bl-(b=2+a+b« (G a—-3-b1- 2]
(a-bl-((a+2-b)(b=-2«a)+b= 3= (2= a-b)1- 2]
(a—b)l{—(a+Z-bl-(-b+Z2-a)+b=-2« (2= 23-b)1- 2]
La-b)-(2«a-b)-(-[a+2-b)+b« 3. 2]
[a-b)1(Z-a-b)l-(-[a+Z-b)+h-5)
I I
i

] b

a-b)(2-3-b)-[—-a+d-b]
a-bl«(2«a-bl:[a—4-b)

—
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l[Gq:ta+2-bde(a-by:(b=2:a)-b«(6=a-3-b2- (2-b=2-a3) qm]

[ Datei Edit_Fkrion |
IS =T E S
fa+Z-bl-(a-bl-(b-Z2-a)-b« (& a-3-b)«(2Z«b-2- 3] —

=[a+2:b)-(a-b)-(b-2-3)-b-(6-3-3-b)-2-[b-a]
=(a+2-b)-(a-b)-(b-2-a+b-(G-3-3-b)-2-(-b+a)
=[a-b)-[[a+Z:b)-(b-2-a)+b-(5-3-3-b)-2)
=[a-b)-([a+2-b)-(b-2-a)+b-3-(2-a3-b)- 2]
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Hintergrundfenster ,Nachprifen” zu Aufg. 4a (Doppelbruch)

[ % Datei Edit Aktion
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Azt Cl=CCl e C2a a1+l Ca=-00a™C2=10 Cad 2 Calriid




Hintergrundfenster ,,Nachpriifen” zu Aufg. 4b (Potenzen und Wurzeln)

5-:-1ue'21+Ta=El, a3

Mo Solution

schirittweise (per Hand>:
Hintergrundfenster zur Termurnformung mit Bechenkontrolle

Hintergrundfenster
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schrittweise (per Handi:
Hintergrundfenster zur Termurnformung mit Bechenkontrolle

Hintergrundfenster
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Hintergrundfenster ,,Nachpriifen” zu Aufg. 4c (Doppelbruch mit Potenzen)

[ % Datei Edit Aktion
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schrittweise (per Handi:
Hintergrundfenster zur Termurnformung mit Bechenkontrolle
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schirittweise (per Hand>:
Hintergarundfenster zur Termurmformung mit Rechenkontrolle
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